

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1929 года

СУББОТА,
29
ФЕВРАЛЯ
1992 года
№ 25 (8898)

Цена 10 коп.
(в розницу — 50 коп.)

Слово к читателям

Уважаемые друзья районной газеты! Как ни тяжело обращаться к вам с протянутой рукой, но, как говорят, лучше горькая правда, чем сладкая ложь. Мы не виноваты в том, что жизнь сделала нас (как, впрочем и вас) нищими, накинута на газету удачу... С начала года начались перебои с бумагой. Потом бумагу пообещали, но за нее заломили такую цену... С первого февраля связисты опять в три раза увеличили плату за услуги... И так далее.

Словом, та подписная сумма за годовую подписку (15 руб. 60 коп.), которой вы нас авансировали, осталась где-то далеко позади, на старте года. Для выпуска газеты требуется в три раза больше. Частично нас обязался финансировать соучредитель — районный Совет, но бюджет района, сами понимаете, настолько беден, что денег на все не хватает...

Поэтому мы и обращаемся к вам, дорогие читатели: помогите, кто сколько может. Мы обращаемся к трудовым коллективам города и района, кооперативам, фермерским хозяйствам, предпринимателям за материальной поддержкой.

«Районка» живет 63 года. Всякое было на ее пути. Так неужели дадим ей умереть сегодня? Только сообща, поддерживая друг друга, мы преодолеем все превратности судьбы.

Свой вклад в фонд поддержки нашей газеты вы можете перечислять на расчетный счет № 36302 Тотемского отделения Агропромбанка или переслав в бухгалтерию редакции.

И еще. Известите нас отдельным письмом о своем благородном поступке, указав свой адрес, фамилию, имя, отчество и сумму вклада.

Заранее вам благодарны.
В. ДУРОВ,
редактор «Ленинского знамени».

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ ИМУЩЕСТВОМ АДМИНИСТРАЦИИ И РАЙОНА ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ ОТ ФИЗИЧЕСКИХ И ЮРИДИЧЕСКИХ ЛИЦ НА ПРИВАТИЗАЦИЮ КОМПЛЕКСНЫХ ПРИЕМНЫХ ПУНКТОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ на территории Тотемского района для создания на их базе частных индивидуальных (семейных) предприятий с уставной деятельностью, не противоречащей действующему законодательству Российской Федерации.

В целях создания условий для развития конкуренции в сфере деятельности потребительской кооперации и улучшения обеспечения сельского населения товарами народного потребления и услугами ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Рекомендовать Правлению Центросоюза Российской Федерации с учетом Указа Президента РСФСР от 25 ноября 1991 г. № 232 «О коммерциализации деятельности предприятий торговли в РСФСР» совместно с правлениями союзов потребительских обществ республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований осуществлять необходимые мероприятия по реорганизации предприятий розничной торговли и общественного питания, а также заготовительных организаций потребительской кооперации, имея в виду выделить из их состава в установленном порядке структурные единицы (магазины,

УКАЗ Президента Российской Федерации

О КОММЕРЦИАЛИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
ПРЕДПРИЯТИЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ
В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

общедоступные столовые, кафе, рестораны, заготовительные пункты и другие) и предоставить указанным структурным единицам права юридического лица, не изменяя форм собственности, сохраняя профиль деятельности и обеспечивая выполнение ранее заключенных хозяйственных договоров.

2. Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований, районов, городов и районов в городах обе-

спечить своевременную регистрацию вновь создаваемых предприятий потребительской кооперации, оказывая им необходимую помощь в процедуре оформления соответствующих документов.

3. Органам исполнительной власти республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономных образований: с участием союзов потребительских обществ принимать при необходимости решения о принудительном разделении подлежащих реор-

ганизации предприятий розничной торговли и общественного питания, а также заготовительных организаций потребительской кооперации, руководствуясь Законом РСФСР «О конкуренции и организации монополистической деятельности на товарных рынках»;

осуществлять меры по преодолению монопольного положения потребительской кооперации в торговом обслуживании сельского населения путем создания конкурирующих с ней параллельных структур различных форм собственности в сфере торговли, заготовок и производства.

4. Настоящий Указ вступает в силу с момента его подписания.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.
Москва, Кремль.
16 февраля 1992 года.
№ 144.

● Вопросы, вопросы...

ДОКОЛЬ СТРАДАТЬ ЗЕМЛИЦЕ?

Новый комитет по сельскому хозяйству и продовольствию области проводит курсы семинары-совещания по земельной реформе. Значительное место в них отводится реорганизации колхозов и совхозов, в соответствии с постановлениями правительства и указом Президента. Недавно и у нас встретились руководители хозяйств, специалисты из четырех районов — Тотемского, Бабушкинского, Нюксенского и Тарногского. Зал ДК совхоза «Тотемский» был заполнен людьми, что называется, от земли.

Заместитель председателя областного комитета А. П. Никонов и начальник планового отдела Г. Ф. Бурцева информировали о том, как должны проходить процессы преобразований на селе, называли и разъясняли основные организационно-правовые документы и постановления правительства России. Суть реформы понятна всем — крестьяне получают имущественные и земельные паи и в любое время могут выйти из колхоза. Но что-то не спешат. Почему? Владыцы личных хозяйств знают, как нелегко ухаживать за одной коровой. А завести ферму — понадобится техника. Но на твою долю придется полтрактора или плуг. Что делать? Объединяться с другими такими же «половинками». Ясно, что на «ура» изменить форму собственности, выбрать стиль хозяйствования невозможно. Хозяйства предполагается преобразовать в сельскохозяйственные кооперативы и товарищества с ограниченной ответственностью. Предприятия, обслуживающие сельское хозяйство и перера-

батывающие сырье, — в акционерные общества с условием, что контрольный пакет акций должен принадлежать производителям.

Все выступления воспринимались сдержанно, без эмоций.

— Если сейчас начнем делиться — не поседем.

— Покупайте технику, пусть дорожует. Будет еще дороже.

— Не брать бы года два, так сразу бы подешевела.

Короче, крестьянина больше волнуют конкретные проблемы: где взять горючее, запчасти. Бабушкинцев, например, интересовало, когда с ними рассчитаются за сданную мясопродукцию. Или — почему такие высокие цены на бензин, откуда взялась цена — 4 рубля? Многие вопросы остались без ответов. Конкретно о запчастях и ГСМ говорит И. С. Шевелев, из комитета по сельскому хозяйству и продовольствию. Колхозам и совхозам выделяются льготные кредиты для их приобретения. Материально-техническое обеспечение хозяйств в этом году будет намного хуже. Тракторы дадут 60 процентов к уровню прошлого года, автомобилей — 70, бульдозеров — 60... Зато в легковых автомобилях удовлетворят потребность на 118 процентов.

Когда зашел разговор об акционировании, А. П. Никонов затронул очень больной для многих вопрос — об АПО «Тотемское», заявив: «Я не знакомился с опытом работы АПО, но если все было сделано так, как в Новомосковске Тульской области, то нужно вернуться к этой рыночной структуре. Достаточно лишь акциониро-

вать предприятия переработки. Конечный продукт должен принадлежать производителям и переработчикам».

Много вопросов осталось без ответа — о дотации, о ценах, а главное, как выйти в сложившихся условиях? Ясно, что готового рецепта никто не даст, что государство не протянет руку помощи хозяйствам, а новым структурам тем более. Это ясно. Каждый должен найти выход сам. На Западе 30—60 процентов дохода фермеров складывается за счет программ государственной помощи. Мяса и молока там хватает. И у нас сельхозпродукции может производиться много больше. Но... фиксированные цены для села и свободные для промышленности, обещанный паритет цен...

Большую опасность таит в себе либерализация цен. Она подталкивает не к расширению производства, а лишь к повышению цен. Поэтому основной доход получают не производители, а продавцы и перекупщики.

Значит, выход тут один — спасение утопающих дело рук самих...? Нужно создавать координационные центры, искать рынок сбыта, налаживать связь производителей и переработчиков (которая у нас, кстати, была неплохо налажена). Как признался один из председателей колхоза, первое время все было, и обманывали тоже. Пока не поняли, что интерес у всех один, и прибыль должна распределяться по справедливости.

В работе совещания принял участие глава администрации Тотемского района С. М. Громов.

И. ДМИТРИЕВА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Тотма.

Коллектив районного Дома культуры сердечно поздравляет коллектив музыкальной школы со знаменательным событием! С юбилеем вас, уважаемые коллеги — работники культуры — вдохновенные покорители муз на тотемской земле! Личного счастья каждому из вас. И творчества, творчества, творчества!

3 марта в 10 часов в здании администрации района состоится общее собрание членов районной ассоциации крестьянских, фермерских хозяйств.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ РЕЖИМА РАБОТЫ ГОРОДСКОЙ БАНИ И ПРАЧЕЧНОЙ.

В целях повышения рентабельности работы городской бани и прачечной ПОСТАНОВЛЯЮ:

— установить с 1 марта 1992 года дни работы городской бани: среда, четверг, пятница, суббота, воскресенье с 13 до 21 часа, выходные дни — понедельник, вторник;

— установить с 1 марта 1992 года дни работы городской прачечной: вторник, среда, четверг, пятница, суббота с 9 до 18 часов, выходные дни — воскресенье, понедельник.

С. СИМОНОВ,
глава администрации
г. Тотма.

Малые предприятия, товарищества, биржи, коммерческие центры... Непросто разобраться, что к чему, какова роль негосударственных предприятий в стабилизации экономики в период перехода к рыночным отношениям. Наша газета не раз писала об организации коммерческого центра в районе, на деле же создано и работает акционерное общество Русский Торговый дом «Тотьма». Почему так получилось? С этого вопроса и началась беседа нашего корреспондента Л. Мельниковой с президентом акционерного общества И. Г. Слободным.

— Да, действительно, постановлением областного Совета народных депутатов было рекомендовано всем районам создать коммерческие центры на правах отделов райисполкомов, этим изначально закладывалась жесткая административная структура, не способная развиваться из-за ограниченных возможностей по развитию своей базы, принимать самостоятельные меры и решения в коммерческой деятельности.

Такие коммерческие центры созданы несколько лет назад в Вологде, а в течение прошлого года еще в шести районах области. Познакомившись с их работой, мы выяснили, что они не жизнеспособны. В частности, в Шекснинском спустя полгода решили перейти к акционерной форме собственности. Мы приняли решение сразу создать в районе акционерное общество с выполнением им тех же функций и задач, которые предполагалось возложить на коммерческий центр.

С созданием общества стало возможным увеличить уставной фонд до 330 тыс. рублей. В Агропромбанке и от учредителей получили ссуды для оборотных средств на 900 тыс. рублей. В дальнейшем предусматривается привлечь через продажу акций и облигаций личные средства граждан.

Торговый дом полностью самостоятелен в принятии решений по коммерческой деятельности, поиске партнеров. Наиболее крупные сделки по товарооборотным операциям рассматриваются и утверждаются советом директоров.

— Каковы ваши основные задачи и цели?

— Направлений деятельности очень много, включает инвестиционную, внешнеэкономическую, посредническую, комиссионную, закупку сельхозпродуктов, дикорастущих плодов и ягод. Развитие собственного подсобного хозяйства совместно с сельхозпредприятиями района, создание участков, малых и совместных предприятий для выпуска продукции из местного сырья. Ну, а главная задача — это обеспечение района продовольственными и промышленными товарами в широком ассортименте. А в целом мы приемлем любые формы деятельности, не противоречащие закону.

— Кто вошел в число учредителей, каково назначение уставного фонда?

— Уставной фонд используем на приобретение основных средств: зданий, сооружений, автомобилей и техники, инвестиционную деятельность. Создано акционерное общество по решению пяти учредителей, в их числе: администрация района, Учредительский взнос — 150 тыс. рублей, в том числе имуществом — автомобиль ГАЗ-24 «Волга», оцененный учредителями в 20 тыс. рублей. Тотемский лесхоз взнос 30 тыс. рублей, в том числе имуществом — 150 метров подкрановых путей. Агропромбанк — 21 тыс. рублей. И. Г. Слободный — 6 тыс. рублей. Позднее в число соучредителей принят райпотребсоюз с учредительским взносом 30 тыс. рублей. Дополнительно для физических лиц будут распространены 102 акции по 1000 рублей каждая и привлечены средства населения через

распространение облигаций Торгового дома.

— Иван Германович, как планируете развивать и расширить сферу деятельности общества, как распределите прибыли?

— Очень трудно говорить о перспективах развития, для этого прежде всего надо иметь свободные финансовые ресурсы. При нынешних ценах за услуги в ближайшее время их сформировать невозможно. Только за электроэнергию, услуги охраны, инкассацию, аренду, связь выплачиваем более 30 тыс. рублей в месяц. В январе ремонт магазина «Зингер» обошелся в 40 тыс. рублей, а он еще не закончен.

Для дальнейшего развития в ближайшее время намечены пути увеличения объемов торговли за счет увеличения ассортимента и объема товаров, дополнительный

по 15 февраля) вывезено из района 195 кубометров древесины на сумму около 90 тыс. рублей. За этот же период привезено в район товаров на 3 миллиона 334 тыс. рублей. Это комбикорма — 57, мука — 9, манная крупа — 3 тонны, консервы овощные — 2100 банок, печенье — 2 тонны, ликеро-водочные изделия — 1 тыс. декалитров, рыба — 12 тонн, макаронные изделия — 21 тонна, рыбные консервы — 3900 банок, ткани — 1100 метров, обон — 1500 кусков, одноразовые шприцы — 2550 штук, бараночные изделия — 2 тонны, 1800 единиц швейных изделий.

Кроме этого, в ассортименте были пельмени, прыжки, безалкогольные напитки, обувь, молочные продукты, некоторые виды промышленные товары. Закуплено мяса у населения в убойном весе 800 кг, в живом весе — 8817 кг на сумму 230 тыс. рублей.

Часть товара, не имеющая спроса в районе, была отпущена через розничную торговлю Бабушкинскому, Верхованскому и Ньюсенскому районам, на сумму 240 тыс. рублей

Райпотребсоюзу и орсам

Готовы заняться комиссионной торговлей. Для этого нужно заключить с Торговым домом договор с гарантией выплаты комиссионного процента.

— Торговый дом завез и сдал в универсам мужские сорочки, их продают по 237 рублей. Из чего сложилась такая цена?

— Райпотребсоюзу по накладной № 12 от 22 января 1992 года нами отпущено 290 мужских сорочек по 168 рублей и 439 сорочек по 156 рублей, на сумму 117104 рубля. Дальнейшая судьба формирования цены мне неизвестна.

— Все ли желающие смогут приобрести акции вашего общества?

— Выпуск и реализация акций ограничены величиной уставного фонда и положением об акционерных обществах, будет продано 72 обыкновенных и 60 привилегированных. В первую очередь они будут распространены среди организаций - учредителей, если останутся свободные акции, то о распродаже их объявим через газету. Номинальная стоимость обыкновенной акции — 1000, привилегированной — 500

от 0,5 до 1,5 процента от суммы розничной и торговой выручки. Их средняя зарплата в январе составила 1264 рубля.

Остальные работники отделов получают заработную плату по утверждаемому мной штатному расписанию.

Наша основная зарплата, как и во всех торговых предприятиях, относится на издержки обращения (себестоимость). Складывается она из заработной платы по штатному расписанию, сдельного заработка работников магазина. Если более конкретно, то за январь работникам Торгового дома начислено 24 тыс. рублей, что составляет 2,4 процента товарооборота за месяц. Для сравнения: в предприятиях торговли района (орсы, райпотребсоюз) заработная плата от розничного и оптового товарооборота составляет три процента.

Дополнительная плата — при условии получения чистой прибыли — пять процентов от нее по итогам работы за год и ежеквартально. Выплаты по дивидендам в размере, утверждаемом советом директоров, если работники общества имеют акции.

— Магазины находятся в вашей собственности?

— Это тоже слухи. На магазины бывший «Детский мир» и «Зингер» заключены договоры на аренду на два года. За первый мы платим четыре тысячи рублей в квартал, за второй — три тысячи.

— Расскажите о структуре управления:

— Я осуществляю общее руководство и веду работу по заключению договоров и поставок древесины по бартерному обмену. Заведующий торговым отделом — отбор, приемку товаров, контроль за сроками реализации, отвечает за организацию работы магазинов, склада, участвует в торгах, ярмарках, заключает контракты, договоры по конкретным товарам. Два работника в коммерческом отделе занимаются закупками у населения, поставкой комбикормов, макаронных изделий и других продовольственных товаров. Наладившая коммерческие связи, отгружают древесину по договорам и контрактам, курируют работу брокеров.

Секретарь - информатор ведет делопроизводство, сбор коммерческой информации, будет работать на персональном компьютере. Заключены договоры с пятью брокерами. Они получают зарплату от трех до пяти процентов стоимости привезенного товара. На сегодняшний день не выплачено ни одного рубля по договорам за брокерское обслуживание. Работники отделов за привезенный товар брокерских процентов не получают.

— С каким настроением смотрите в будущее?

— О каком настроении в коллективе может быть разговор, если приходится отвечать на столько вопросов, сформированных слухами? Да и наш малый Совет, в лице его председателя, вместо оказания помощи проводит постоянные разборательства, начиная от сдачи выручки в банк до покупки основных фондов. Кстати, за январь февраль сдано выручки в банк около двух миллионов рублей.

Но я считаю, при любых ситуациях надо оставаться оптимистом. Думаю, что после этого интервью слухи уменьшатся, а мы, со своей стороны, будем регулярно через районную газету давать подробную информацию о работе нашего акционерного общества.

● Говорят, что... А на самом деле?

ТВЕРДАЯ ПОСТУПЬ ТОРГОВОГО ДОМА

выпуск продуктов питания за счет переработки молока. Во втором полугодии начнем производство мебели из древесины без применения плитных материалов. Думаем о создании совместных предприятий по переработке древесины, организации участка по переработке дикорастущих плодов и ягод. Ну, и безусловно, будем расширять сеть магазинов, торговых точек, общественного питания.

Что касается прибыли, их прежде всего нужно заработать. Распределение ее определено Уставом общества. Ежеквартально отчисляется 20 процентов для создания резервного фонда на покрытие убытков, потерь, при необходимости — выплаты дивидендов по привилегированным акциям. Следующие 30 процентов — на создание фонда производственного и социального развития, который направляется на внедренческие мероприятия, развитие собственной базы, приобретение основных средств, расширение торговой сети. Оставшаяся часть, по решению совета директоров, распределяется как дивиденды между учредителями и акционерами в соответствии с их долей вклада. Дополнительно предусмотрено до пяти процентов чистой прибыли на поощрение работников общества по итогам работы за год.

— Два месяца работает акционерное общество. Что завезли за этот срок в район, какое количество лесоматериалов вывезли?

— Прежде чем ответить на этот вопрос, мне хочется сказать, что по фондам, выделенным райпотребсоюзу и госторговле (орсам), Торговым домом не получено товаров ни на копейку, все, что привезено, — это нами изысканные ресурсы по товарооборотным операциям.

С начала деятельности Торгового дома (с 15 декабря

района передано товаров более чем на 20 тыс. рублей. В целом на один рубль стоимости вывезенных материалов завезено товаров к реализации на 30—33 рубля.

География закупок пока не обширна: Мурманск, Рязань, Новгород, Москва, Вологда. Торговые связи еще только начинаем развивать.

— В единственном пока вашем магазине культура торговли оставляет желать лучшего. Невозможно рассмотреть как следует товар, особенно промышленный, пустая тару в торговом зале, неуютно, продавцы без улыбок...

Согласен, культуру торговли необходимо повышать. Беда в том, что у нас на сегодня один магазин и ни одного квадратного метра складских помещений. Магазины служат одновременно и складом. За январь товарооборот райпотребсоюза, например, составил около 5 миллионов рублей, но у него десятки магазинов. За этот же месяц наш товарооборот был 1 млн. рублей, все товары прошли через один магазин. Мы могли бы привозить значительно больше, но сдерживает нехватка торговых площадей. Приходится в одном отделе торговать и водкой, и промышленными товарами. О грубости продавцов по отношению к покупателям, если такое будет, убедительная просьба немедленно сообщать нам по телефонам: 2-26-01, 2-20-00.

— Будут ли еще открыты магазины и где?

— В бывшем магазине Зингера (рядом с музыкальной школой) после ремонтных работ откроем продовольственный магазин. Планируем в ближайшее время открыть магазин в пос. Советский. Мы готовы рассмотреть любые предложения об открытии магазинов при условии предоставления приспособленных для торговли помещений.

рублей. Распродажу их закончим в марте.

— Какова дальнейшая судьба контракта с финансами?

— Контракт на поставку фанерного крыжа (березового пиловочника) длиной шесть метров в количестве две тысячи кубометров и березового баланса до 40 тыс. кубометров подписан. Под объектом поставок заказано деревообрабатывающее и медицинское оборудование, медикаменты, товары народного потребления. На сегодняшний день не поставлено ни одного кубометра по причине отсутствия лицензии на вывоз.

— В чужой карман заглядывать неприлично, но если можете, скажите, пожалуйста, каковы Ваши личные доходы, среди обывателей фигурируют фантастические цифры. Из каких источников они формируются?

— По району упорно муссируются слухи о наших, как вы сказали, «фантастических» зарплатах.

Я знаю, что «по слухам» моя зарплата в декабре — 30 тыс. рублей, в январе поднялась до 37 тыс. рублей. Лично мне зарплату устанавливает совет директоров. В декабре она утверждена от 1,5 до 2 тыс. рублей. На первый квартал этого года, с учетом инфляции, установлены минимальный и максимальный размеры моей зарплаты от трех до четырех тысяч рублей. Никаких дополнительных доходов (дивидендов) работники Торгового дома не имели. В четвертом квартале получены убытки 17,2 тыс. рублей, сказались расходы по организации предприятия и то, что реализация товаров через торговлю производилась всего несколько дней.

Попутно ответу на «слухи» об 11 тыс. рублей зарплаты у продавцов нашего магазина в январе. Они работают сдельно, получают

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Тотьма,
СОБОЛЕВУ
Алексию Ивановичу.
Дорогой муж, папа, дедушка! Поздравляем с 65-летием! Хотим пожелать тебе самую малость: чтоб сторонились болезни и усталость, чтоб бодрым и был в любую погоду, здоровья и счастья на долгие годы.
Жена, дочери, зятья, внуки, внучка.

г. Тотьма,
ВАРЗИНОВОЙ
Манефе Михайловне.
Дорогая мама, бабушка, сестра! Поздравляем тебя с 55-летием! Пусть счастье будет в твоём доме, пусть радость внуки принесут, здоровье, бодрость и улыбка до сотни лет прожить дадут.
Дети, внуки, сестры, зятья, сноха.

Никольский с/с,
с. Никольское,
Юлия ПРОТОПОПОВА
и **Сергей ШАДРИН!**
Поздравляем вас с законным браком! Перед вами начало пути, вдвоём по нему будет легче идти. Желаем счастья, взаимной любви, жизни счастливой и дружной семьи.

Протопоповы, Шадрины,
бабушка и дедушка.

д. Варницы,
ДВОЙНИШНИКОВОЙ
Лидии Николаевне.

Дорогая мама, любимая бабушка! Поздравляем тебя с 80-летием! Пусть стороной проходят все ненастья, пусть стороной пройдет беда, простое человеческое счастье пусть будет твоим спутником всегда.

Дочери, зятья, сыновья, снохи, внуки, правнуки.

Никольский с/с,
с. Никольское,
Юлия ПРОТОПОПОВА
и **Сергей ШАДРИН!**

Поздравляем вас с днем свадьбы. Желаем счастья, взаимной любви и семейного благополучия.

Фуниковы, Двойнишниковы, Прудий.

г. Тотьма,
УЛИТИНОЙ
Антонине Феодосьевне.

Поздравляем с днем рождения и выходом на заслуженный отдых! Желаем счастья, бодрости, здоровья, долго жить и не стареть, жизнь любить и не болеть. Благодарим за добросовестный труд.

Коллектив ДСУ-6.

п. Красный Бор,
МАЛЬЦЕВОЙ
Марии Михайловне.

Дорогую жену, милую мамочку, любимую бабушку поздравляем с днем рождения! Пусть годы пролетели словно птицы, и седина в висках уж серебрится, но пятьдесят плюс пять — ну разве это возраст, здоровой быть и сильной никогда не поздно.

Муж, дети, внуки, Васенины, Гороховы, Журавлевы.

Калининский с/с,
д. Село,
ХАРАБАРДИНОЙ
Марии Сергеевне.

Дорогая мамочка, любимая бабушка! Поздравляем тебя с днем рождения! Пусть года торопятся упрямо, но для нас дорожке нет тебя. Будь здоровой и счастливой, мама, не тревожься, береги себя.

Харабардины, Овчинниковы.



У ПРИРОДЫ НЕТ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ...

Фото П. ФИЛЕВА.

НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

1 МАРТА. Масленица. Начало масляной недели. В честь солнца и тепла на Руси устраивались веселые гуляния.

В этот день каждый хозяин старался хоть в чем-то да перефорсить соседа. Один резвым конем с бубенцами, другой — тщательно отшлифованными до блеска медными и серебряными пуговицами на сбруе. Третий — раскрашенной в разноцветье дугой с колокольчиками. Четвертый — росписанным, с бархатом пошевеньками.

6 МАРТА. Тимофей — весногрей, уж тепло от дверей.

10 МАРТА. Тарас Бессонный (не спит днем). Вешняя дрема, сон валит слабых среди бела со всех сторон.

12 МАРТА. Преподобный Прокопий. Если весной снег сойдет до солнечного тепла, пшеница будет хорошей. Почки уже набухают, весну чувствуют.

17 МАРТА. В народе этот день посвящен грачам. Ждали прилета этих птиц.

22 МАРТА. День весеннего равноденствия.

25 МАРТА. Тропинки чернеют, снег тревожится, появляются проталины на полях и косогорах. Последняя неделя марта — время посева семян помидоров в ящики на подоконниках.

30 МАРТА. С угоров вода. Сани покинь, телегу подвинь. Грач на березе — жди скворцов, жди жаворонков на проталинах. Распевае скворец на дереве у своего заветного домика, весну подгоняет. А чего ее подгонять, и так ясно — увидишь скворца, значит, весна уже у крыльца.

И, наконец, уважаемые читатели, поздравляю вас всех с первыми весенними праздниками, а женщины — с 8 Марта! Пусть вам чаще светит теплое и ласковое солнце. Будьте веселы и счастливы. Главное, больше улыбайтесь и никогда не унывайте.

И. КЛИМОВ,
г. Тотьма.

Этюд

В лесу

Морозный день, хмурым и стылый, так не хватает солнца. И все же на улице красиво. Деревья и кусты подернуты кружевом инея. Они создают иллюзию невесомости, воздушности. И восторга.

По белому холсту поля спешу на лыжах к лесу. Останавливаюсь у двух берез. Одна — стройная, рослая. Прямо королева! Другая поменьше, такая тоненькая, нежная, ну прямо Снегурочка.

На веточках той и другой покачиваются снегири. Поют тихо и печально.

А ведь такую красоту могла бы я и не увидеть, не соберись на лыжную прогулку. Ничего, что солнца нет. Природа всегда прекрасна — в любое время года.

Л. ТРУТНЕВА.

**ВЕСНЫ
ПРЕДВЕСТНИК**

Ввел февраль свои порядки:
Спутники взлетели —
Белогривые лошадки —
Зимние метели.
С песней, свистом лето

мчатся,
Стелют снег волнами.
Над деревнями кружатся
И над городами.
То порою прекращают
Удалую гонку,
И морозы навещают
Милую сторонку.
То февраль проявит ласку —
Теплотой одарит.
То воздаст покаут-встряску —
Пешеходов свалит...
И в тепло, и в холод лютой
Тают быстро ночки:
С новорожденной минуты
В рост идут денечки.
Белоллица снеговница —
Для работ помеха,
Иногда как злая львица
Зимушка-утеха.

А. Короткий,
д. Мыс.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

г. Тотьма,
ВАРЗИНОВОЙ
Манефе Михайловне.
Поздравляем с 55-летием! Желаем не болеть, не стареть, что прошло, не жалеть. Для того и жизнь дана, чтоб прожить ее сполна.
Администрация и профком
Тотемского ПП ЖКХ.

г. Тотьма,
ВАРЗИНОВОЙ
Манефе Михайловне.

С юбилейным днем рождения поздравляем дорогую сестру, любимую тетю! В жизни твоей всякое бывало: и огорчения и печали. Вся их тяжесть легла на плечи твои. Работа, заботы, бессонные ночи. Теперь мы тебе желаем, родная сестрица, крепкого здоровья, спокойного отдыха. Живи до ста лет, не старей. Пусть в этот радостный день в доме твоём цветы расцветут. Дети, внуки твои счастья, здоровья тебе принесут.

Сестры Фаина, Антонина, Лидия, наши семьи.

Погореловский с/с,
ПОПОВОЙ
Руфине Николаевне.

Поздравляем с 55-летием! Желаем крепкого здоровья, семейного счастья, радости и долголетия.
Коллектив Погореловской средней школы.

„Русская Америка“ для вас

Сейчас, когда новые периодические издания появляются словно грибы, ориентироваться в них становится все сложнее, тем более выбрать для себя издание по душе. С одним из таких журналов, который, на наш взгляд, заинтересует тотмичей, знакомит его редактор В. П. Перепеченко.

— Наш журнал «Русская Америка» является историко-географическим иллюстрированным научно-популярным изданием. Мы ставим своей целью информирование читателей об истории освоения русскими северо-запада Америки, о географических открытиях и путешествиях, о культурных связях России с Америкой.

Авторами журнала выступают писатели, ученые, журналисты СССР и США. А распространяться он будет как у нас, так и в Соединенных Штатах Америки.

Отражая результаты научных исследований, пропагандируя историю и географию, мы предоставляем трибуну многим жанрам литературы и искусства, в первую очередь тем произведениям, которые затрагивают темы Русской Америки, путешествий, связей России и Америки.

Ставя своей целью способствовать сближению русского народа с американским, наш журнал широко отражает культурные связи между народами и выступает проводником русского искусства в Америке и американского в России.

Журнал начинает выходить в этом году, когда весь мир отмечает 500-летие великого открытия Колумба. Первый номер мы и хотим приурочить к этому событию, во втором планируем опубликовать материалы, отражающие юбилейные мероприятия.

Объявлен конкурс авторов с выплатой премий на лучшие материалы для первого номера журнала.

В этом году для читателей СНГ он будет распространяться по почте наложенным платежом и через розничную торговлю. Цена одного номера ориентировочно 7 руб. 50 коп. Заявки на получение журнала можете направлять по адресу: 160034, г. Вологда-34, а/я 84. Редакция журнала «Русская Америка». Думается, что тотмичей, чей город исторически связан с «Русской Америкой», заинтересует наше издание.

Записал М. НОВОСЕЛОВ.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

4 стр. • 29 февраля 1992 года

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.35 Мультфильмы.
9.15 Книжный двор.
10.05 «Ва-банк-11, или Отважный удар» — худ. фильм (Польша).
11.30 Фильм-концерт.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
15.25 «Это было, было...» Б. Козин.
15.45 Мультфильм.
16.00 «Солдаты XX века против войны».
18.20 Футбольное обозрение.
18.50 Международный телемарафон.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.40 Авторское телевидение. «Пресс-клуб».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 «Вести».
8.20 Время деловых людей.
9.20 Итальянский язык.
9.50 Досуг. «Дай лапу, друг».
10.05 «Солдаты XX века против войны».
16.00 Детский час.
17.00 «И остави нам долги наши...».
17.15 «Т. ИИ. КО».
18.00 «Деревенская свадьба». Фольклорная программа.
20.20 Праздник каждый день.
20.30 «Солдаты XX века против войны».
21.55 «Пятое колесо».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуйте».
7.35 Час кино.
9.05 Учебная программа.
11.05 «Эй, люди!» — теле-спектакль.
12.20 Муз. программа «Да».
13.20 Альтернатива.
14.45 Фильм-концерт.
15.15 «Александр второй» — док. фильм.
16.25 «Аистенок» — худ. фильм.
17.05 Док. фильм.
17.30 «Факт».
17.35 Музыка—детям.
17.55 Мультфильм.
18.15 Телебизжа.
18.45 «Вий» — худ. фильм.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.00 Фильм-концерт.
21.35 «600 секунд».
21.50 Мэрия сообщает...
22.40 ТПЦ «Лири» представ-ляет.
23.25 «Бувар и Пекюше» — худ. фильм. 2-я серия.

ВТОРНИК, 3 МАРТА ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.35 Мультфильмы.
9.05 Фильм—детям. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 1-я серия.
10.10 Выступает Р. Султангареева.
10.25 Футбольное обозрение.
10.55 Творческий портрет Марлена Хуциева.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
12.25 Ритм. гимнастика.
12.55 «Остановись, мгновение».
13.30 Экология. Общество. Человек.
14.00 Мир денег А. Смита.
14.30 «Блокнот».
14.35 «Вам это нужно?».
14.45 «Торговый ряд».
15.25 Прославленные советские боксеры прошлых лет.
15.45 «Хуанита для Ларга» — худ. фильм (Испания).
17.45 «Вместе с чемпионами».
18.25 «Америка: куда идет поезд Буша?».
18.50 Мультфильм.
19.00 Черный ящик.

19.40 Творческий портрет Марлена Хуциева.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.35 Хоккей. Чемпионат СНГ. ЦСК—«Крылья Советов».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 «Вести».
8.20 Французский язык.
9.35 Детский час.
10.35 XX век: в кадре и за кадром.
11.35 «Пятое колесо».
13.20 Крестьянское подворье.
13.45 Приватизация по-русски.
16.00 «Простор+».
16.30 «Осень жизни».
16.45 Международный турнир по вольной борьбе.
17.30 Предпринимательство и традиции.
17.45 «Т. ИИ. КО».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 «Документальное кино... «Что дальше?..»
21.45 «Три истории Колонгана».
21.55 «Без ретуши». Андрей Козырев в пресс-центре «Республика».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуйте».
7.35 Час кино.
9.05, 10.05 Учебная программа.
9.35 «Стальное колечко» — худ. фильм.
10.35 «Вий» — худ. фильм.
11.50 Фильм-концерт.
12.10 ТПЦ «Лири».
13.10 Компания «Шарбан».
13.55 «Темы к размышлению» — док. телефильм.
15.10 «Спорт, село и фантазия» — док. фильм.
15.25 «Сказка за сказкой».
16.30 Док. фильм.
16.50 Литература. Авторские программы.
17.30 «Факт».
17.35 «Стальное колечко» — худ. фильм для детей.
18.05 «Листая Красную книгу».
19.05 «Невероятные приключения в сосновом бору».
19.50 Слово депутатам городского совета.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
21.00 «Сибирской старинки хранитель» — док. фильм.
21.15 Поэт Александр Ведерников.
21.35 «600 секунд».

СРЕДА, 4 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.35 Мультфильмы.
9.10 Фильм—детям. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 2-я серия.
10.15 «Вместе с чемпионами».
10.30 Фильм-концерт.
11.15 «Служенье муз не терпит суеты...». Сергей Алминов.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
12.25 «Очевидное — невероятное».
13.10 «Помогли себе сами».
13.40 «Как добиться успеха».
13.55 В. А. Моцарт. Фантазия до минор.
14.10 «Блокнот».
15.25 «Сегодня и тогда».
15.55 «Единственный мужчина» — худ. фильм. 1-я серия.
17.00 Детский муз. клуб.
17.40 Мультфильм.
18.25 Премьера рубрики «Максим».
18.55 Реформа: неделя за неделей.
19.40 Фильм режиссера Г. Даниеля. «Кин-дза-дза». 1-я серия.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

21.35 «Кин-дза-дза» — худ. фильм. 2-я серия.
22.40 Вечернее музыкальное кафе «Отражение».
00.25 «50X50».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 23.00 «Вести».
8.20 Немецкий язык.
9.35 «Российский бизнесмен-91».
12.10 «Без ретуши».
13.10 «Рейн и Волга глазами молодых».
16.00 Детский час.
17.00 «Тусовка: биржевой вариант».
17.25 «Личное мнение».
17.45 «Т. ИИ. КО».
18.45 Приватизация по-русски.
20.00 Футбол. Кубок европейских чемпионов «Динамо» (Киев) — «Барселона» (Испания).
21.50 Лицом к России.
22.10 «Мир искусства».
23.20 На сессии ВС Российской Федерации.
23.50 Концерт.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуйте».
7.35 Час кино.
9.05, 16.50 Учебная программа.
11.05 «Мистер Икс» — худ. фильм.
12.35 Камертон.
13.35 Календарь. Март.
14.35 Фильм-концерт.
15.00 «Мертвые души». Фильм-спектакль.
16.40 «Молчунья» — док. фильм.
17.30 «Факт».
17.35 Мультфильм.
17.50 «Вместе весело шагать». Телефильм-концерт.
18.15 «Гоголевскими шляхами» — док. фильм.
18.35 «Бизнес-контакт».
19.05 Человек на земле.
19.35 «Золотая рыбка».
19.50 Слово депутатам областного совета.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».
Арбервилль. Итоги.
21.35 «600 секунд».
21.50 «Алиса» в Петербурге.
22.00 «О-ля-ля».
22.50 «Госпожа удача».

ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро».
8.35 Мультфильм.
8.55 Детский муз. клуб.
9.25 «Аэлита, не приставай к мужчинам» — худ. фильм.
10.50 Фильм-концерт.
11.25 «Исход» — док. фильм.
12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Новости.
12.20 «В мире животных».
13.05 «Человек и закон».
13.45 «Фермата».
15.25 Док. фильм.
15.45 «Единственный мужчина» — худ. фильм. 2-я серия.
16.55 Фильм—детям. «Электронная бабушка».
18.25 «Кенес Жандыбаев, реформатор».
18.40 «До 16 и старше».
19.20 «Аэлита, не приставай к мужчинам» — худ. фильм.
20.45 «Спокойной ночи, малыши!».
21.40 «Сны наяву» — док. фильм.
22.35 «Фермата».
23.05 «Былое».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00 «Вести».
8.20 Испанский язык.
9.35 Детский час.
10.35 Телефильм.
11.00 Футбол. Кубок европейских чемпионов «Динамо» (Киев) — «Барселона» (Испания).

12.30 «Совершенно секретно».
13.20 «Лягуса».
16.00 «Футбол сквозь годы».
К юбилею Н. П. Старостина.
16.45 Родионов поет русские народные песни.
17.00 «Кто знает — вечность или миг?».
17.45 «Т. ИИ. КО».
20.20 Праздник каждый день.
20.30 Специальный коммерческий вестник.
20.40 Сны об Израиле. «Прогресси по Иерусалиму». Фильм 1-й.

21.30 На сессии ВС Российской Федерации.
21.55 «Пятое колесо».

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30 «Здравствуйте».
7.35 Час кино.
9.05, 16.50 Учебная программа.
11.05 «Веселые Жабокричи» — муз. фильм.
12.10 «О-ля-ля».
12.55 ТПЦ «Лири».
13.45 Фильм-концерт.
14.15 Программа док. фильмов.
15.05 Мультфильмы.
15.25 «Ва. Та. Га».
16.30 «Полоцкая жемчужина» — док. фильм.
17.30 «Факт».
17.35 Мультфильм.
17.45 ТПЦ «Лири».
18.30 Телебизжа.
19.00 Прямой эфир.
20.00 «Большой фестиваль».
20.20 «Факт».
20.45 «Спорт, спорт, спорт».

Арбервилль. Итоги.
21.35 «600 секунд».
21.50 «Домострой».
22.55 Док. фильм.
23.50 Танцы, танцы, танцы.
00.50 «Дискжокей».

ВОЛОГОДСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 МАРТА
18.30 «А на том берегу Аляска».
19.10 Новости.
19.20 «Литературный дневник».

ВТОРНИК, 3 МАРТА
18.00 Мультфильм.
18.20 «Пожарная охрана бьет тревогу».
18.50 Новости.
19.00 «Пульс» в Кипелове». В передаче принимает участие генерал В. М. Жданов.

СРЕДА, 4 МАРТА
18.00 Мультфильм.
18.15 «Киноэкран области».
19.00 «Правовой видеоканал»

ЧЕТВЕРГ, 5 МАРТА
18.30 «Хобби».
19.10 Информационная программа.
19.35 «Открытая дверь». Мелодии Ю. Курсакова.

ПЯТНИЦА, 6 МАРТА
18.30 «Первый шаг».
19.30 Информационная программа.

СУББОТА, 7 МАРТА
16.20 Хоккей. «Металлург» (Череповец) — СКА (С-Петербург). В перерыве — «Киношанс».

ЛЕЧЕНИЕ ОТ ПЬЯНСТВА И АЛКОГОЛИЗМА ЗА ОДИН СЕАНС

29 марта в 8 часов областной совет общества трезвости и здоровья проводит кодирование по методу А. Р. Довженко. До лечения не пить спиртное 15—21 день.
Занись по адресу: 160000, г. Вологда, ул. С. Орлова, 1, к. 19 или тел. 2-90-30, 2-50-55.

ТОТЕМСКОМУ МЕХАНИЗИРОВАННОМУ ЛЕСХОЗУ срочно требуется на работу **ЭЛЕКТРИК**. Оплата труда повременно-премиальная. Выплачивается вознаграждение за выслугу лет, районный коэффициент. Обращаться по адресу: г. Тотьма, ул. Садовая, д. 45 или в бюро занятости населения.

Тотемское производственное предприятие жилищно-коммунального хозяйства приглашает на работу **ТРАКТОРИСТА-ОПЕРАТОРА** челюстного погрузчика, **РАМЩИКА** лесопильной рамы Р-63.

ТОТЕМСКОМУ ФИЛИАЛУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ВОЛОГДАХИМЛЕС» требуются на работу **МАСТЕР** по деревообработке с оплатой труда согласно штатному расписанию, **РАБОЧЕ-ВЗДЫМЩИКИ** на подпочку леса на сезон 1992 года (с 1 апреля). Оплата труда сдельно-премиальная.

Правление колхоза «Мосеево» выражает глубокое соболезнование Цикиной Валентину Александровичу по поводу смерти матери
**ЦИКИНОЙ
Александры Кузьмовны.**

Коллектив Тотемского ХСУ треста «Вологодсельстрой» выражает глубокое соболезнование Москалеву Ивану Ивановичу по поводу смерти матери.

Коллектив порта Тотьма выражает глубокое соболезнование Горетинным Владимиру Пантелеймоновичу и Николаю Пантелеймоновичу по поводу смерти отца,

Редактор
В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам,
четвергам и субботам

ПИШИТЕ: 161300, г. Тотьма, ул. Белоусовская, 5. **ЗВОНИТЕ:** редактору — 2-18-30; зам. редактора, отв. секретарю — 2-18-48; в отдел экономики и социальных проблем — 2-10-75; в бухгалтерию, корректору — 2-18-49; в отделы обществ. политического жизни, информации — 2-18-57; в отделы писем, агропромышленный, радиовещания — 2-18-73.

Корректор **Т. Ф. ЗЕЛЕНЦОВА.**
Линотипист **В. П. КИРИЛЛОВСКАЯ.**
Верстальщик **В. А. КРЫСАНОВА.**
Печатник **В. В. БЕЛОУСОВ.**